



现场拿出手机查看脱贫监控程序

济阳区开展脱贫攻坚重点工作专项督查

本报8月6日讯(通讯员 杨维娜) 8月3日,为全面掌握全区脱贫攻坚重点工作推进情况,精准扶贫政策落实情况,加强脱贫攻坚工作的督导指导,持续巩固提升脱贫攻坚成效,济阳区扶贫办、教育局、卫健委、住建局、水务局、民政局、残联、各镇街扶贫办干部,组成4个督查组,开展脱贫攻坚重点工作专项督查活动,利用三天

时间对全区七个镇街进行督查,查促整改。

本次督查采取抽查的方式,每镇街随机抽查至少4个贫困村,每到一户,督查组对建档立卡贫困户的基本情况、收支情况、政策落实、档案资料规范完善、人居环境、问题整改落实、群众满意度及认可度等情况进行逐一走访查看,询问了解。并现场拿出手机,对帮扶责任人使用脱贫攻坚监控

小程序情况进行检查,对项目运营情况进行数据上传。

每天督查结束,督查组就督查情况进行了问题汇总,集中反馈,要求各镇街即知即改,通过此次查缺补漏,确保所有问题在第一时间整改到位,为决战决胜脱贫攻坚战奋力冲刺,济阳扶贫人的滴滴汗水伴着九曲黄河滔滔之水,滋润着一方水土,“流”进了百姓的心田。



扶贫干部深入农户。

肖桂花当选济南首届“十佳好军嫂”



近日,由济南市退役军人事务局、妇联、济南警备区政治工作处联合开展的济南市首届“十佳好军嫂”评选揭晓,济阳区垛石街道军嫂肖桂花成功当选。

肖桂花,济阳区新元学校教师。丈夫高华,解放某部工程师。作为一名教师,肖桂花脚踏实地,勇于担当,曾获济阳优秀教师荣誉称号,多次被评为校优秀教师、校优秀

秀班主任。多年来,她用无私的奉献,无悔的付出,支持丈夫在部队安心工作,为卫国戍边做出贡献。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刘亮荣 摄影报道

仁风镇采取“262”工作法 扎实开展脱贫达标自查

本报8月6日讯(通讯员 张钰)

7月份起,为深入掌握脱贫攻坚工作实际成效,仁风镇组织开展了两周一次的脱贫达标镇级自查,并创新“262”工作法,通过采取“两查、六评、两整改”措施,帮助扶贫干部查摆问题、补足缺口,推进全镇脱贫攻坚基础再夯实、成效再提升。

“两查”:仁风镇组成“三级联动”抽查队伍,让扶贫干部变身“督查干部”,对贫困村和“插花村”贫困户开展随机抽查,通过转变角色定位的形式,提升干部对扶贫工作的全面认识,并获取扶贫工作开展情况的第一手数据,找准全镇扶贫工作存在的相对“短板”。

“六评”:仁风镇抽查小组采取入户走访、实地调查的形式,按照《仁风镇脱贫攻坚重点工作专项督查评分表》,对6大类、13小条进行现场核查,逐项评分、拍照记录。

“二整改”:仁风镇通过机关大屏幕、周一扶贫例会等形式,对每次抽查情况形成互查评分表,通报到管区、到村、到人,同时对两次抽查倒数5名以内的帮包责任人进行约谈,并计入绩效考核扣分项,打消帮扶干部麻痹大意、思想松懈心态。对抽查发现的问题,及时明确有关部门或帮扶责任人责任,规定整改时限。同时开展“回头看”,将发现的问题加入到下次抽查的“六评”环节,形成问题“发现—整改—回查”的重复闭环,确保问题坚决整改到位。

目前,仁风镇已组织开展两次脱贫达标镇级自查,抽查贫困户237户,整改问题250余处。通过脱贫达标镇级自查反馈的问题情况,仁风镇及时调整扶贫思路,优化扶贫举措,深挖了脱贫攻坚的“顽瘴痼疾”,扫清了扶贫问题的“犄角旮旯”,全镇脱贫攻坚成色得到了显著提升。

济北街道新元社区 组建文明巡查队 创城工作常态化



巡查队队员形成常态化工作习惯。

本报8月6日讯(通讯员 周玲 杜珊珊)

为扎实做好济南市创建全国文明城市迎评工作,发挥创城网格化效能,进一步落实区委区政府对创城工作的各项部署,近日,济北街道新元社区组建由11家帮包单位、6家物业公司及社区工作人员、社区志愿者等80余人组成的文明巡查队,对辖区沿街商铺、居民小区开展“全天候、无缝隙”巡查。

工作中,巡查队坚持问题导向,瞄准薄弱环节,立足辖区

实际,努力攻坚破难,解决创城难题,采用“日巡查、周总结、月评比”的工作机制,即巡查队每日巡查常态化并建立问题台账,每周总结网格内问题整改情况,每月参照文明城市迎评实地考察项目实施手册对各网格进行评比。

通过巡查队的成立,充分利用各方资源、积极吸引居民参与,逐步提高辖区内居民的生活质量,为创建全国文明城市迎评工作打下坚实的基础。

回河街道:“蒿庵故里”尽展文明新颜

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 王风华

夏日午后,蛙声蝉鸣,绿树荫浓,走进蒿庵故里,沿着张稷若村村道前行,可以看到两侧的围墙涂成了统一的颜色,墙上画着不同的图案,乡风文明的标语格外醒目,原本盘根错节、剪不断理还乱的空中“蜘蛛网”也变得整齐有序。放眼望去建筑错落有致,房前屋后干净整洁,令人心情愉悦。

当地村民周训忠说:“硬化路修到了家门口,污水有了新去处,陈年垃圾不见了踪影,出门有广场和池塘,住着十分舒服。现在家里正在学习生活垃圾分类,创‘美丽庭院’,环境提升了,文明也得跟上。”

走在村道上,村支部书记王道河介绍,入夏以来,街道上下开展人居环境整治助力文明城市创建,张稷若村投资160余万元改善村庄环境,绿化1200余米,新建1000平米的文化广场并铺设花砖,修建了广场影背墙、公厕、村碑、张尔岐碑,打造景观池塘,安装路灯,整治线路,文明和谐,美丽宜居新农村的形象正在张稷若村展现。

推进乡村振兴,培育文明乡



旧貌换新颜。

风必不可少。在街道党工委的支持下,张稷若村以村规民约、家风家教为载体,挖掘文化底蕴,繁荣群众精神文化生活,推广垃圾分类,开展“美丽庭院”创建活动,村民的文明意识不断提高。现在,村民都争着当先进、树模范,农村文化新风尚已蔚然成风,涌现出一批新时代文明典范,党建、环境、精神文明等样样出彩,进一步提升了村庄的影响力。

回河街道党工委张瑞刚介绍,目前,张稷若村已编制美丽乡村整治规划,正朝特色精品示范村的标准逐步实施,计划将村内独特的人文环境优势与历史悠久的蒿庵文化结合,积极挖掘张尔岐传说及经学文化,打造国学学堂,丰富文化产品和服务供给,完善文化体育服务设施,树立“文明美好 蒿庵故里”独特精致的张稷若村村庄形象。